Nombre y Apellidos .......................................................................................................................DNI.................................................................Principal

NOTAS:





                                         TEORÍA DE LA FINANCIACIÓN – Junio 2009 – Modelo B
1. Por favor, entregue este cuestionario, cumplimentando los datos de la hoja de lectura óptica al dorso, dentro de un cuadernillo en el que se incluyan las operaciones efectuadas. DURACIÓN: 2 HORAS

2. La puntuación de esta prueba se realizará a través de la expresión prueba 
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 siendo C = la nota; A = el nº de aciertos y E = el nº de errores. Además de éstos, se consideran errores las respuestas en blanco o contestadas en más de una alternativa.
3. Para obtener Matrícula de Honor debe contestar a la siguiente pregunta: Explique razonadamente la controversia sobre la política de dividendos.
4. En su caso, tome el valor más próximo.
1. Dentro del Mercado de Valores encontramos: a) Mercado de Derivados b) Mercado de Deuda Pública Anotada

Anulada
2. Señalar la respuesta falsa: a) el análisis chartista utiliza como herramienta de trabajo los indicadores y los osciladores b) el análisis charlista utiliza como herramienta de trabajo los gráficos que reflejan los precios de las acciones

a

3. Una empresa presenta un pagaré de 100.000 euros que vence dentro de 6 meses al descuento en una entidad bancaria. El banco le cobra una comisión del 1% sobre el nominal y unos intereses del 8% anual, el coste efectivo anual del descuento será: a) 5,26% b) 10,52%

b
4. Las acciones de una empresa tienen un nominal de 8 euros y están cotizando en Bolsa a 18 euros. La empresa realiza una ampliación de capital en la proporción 1 x 4 (una acción nueva por cada 4 antiguas) liberadas en un 30%. Las acciones nuevas no percibirán el dividendo del próximo año que se espera sea de 2,5 euros, el precio de las acciones nuevas en el mercado después de la ampliación será de: a) 16,02 euros b) 13,52 euros

b
5. -¿Cuál será el tipo de interés medio de una subasta de Letras del Tesoro en la que una entidad financiera ofreció un precio de 98%, el precio medio fue de 97,5% y el marginal de 96%?: 

a) 2,56% b) 4,16%

a

6. En el factoring sin financiación, señalar la respuesta falsa: a) el factor asegura el riesgo de impago del comprador b) el importe de las facturas será abonado en el momento pactado por el cliente y el factor

b
7. Según la teoría RE o tesis del beneficio de explotación (señalar la respuesta falsa): a) el valor de la empresa depende de su estructura financiera para generar beneficio b) para generar beneficio, el valor de la empresa depende de la capacidad de sus activos

a
8. De una empresa se conocen los siguientes datos:

	Valor de mercado de las acciones
	7.000.000 €

	Valor de mercado de las obligaciones
	3.000.000 €

	Resultado de explotación
	800.000 €

	Coste de las obligaciones
	5%


La sociedad acuerda alterar su estructura financiera para lo cual emite obligaciones por valor de 1 millón de Euros y emplea el montante de la operación en amortizar acciones. Calcular, siguiendo la teoría RE, el coste del capital propio después de la emisión de obligaciones: a) 8% b) 10%
     b    

9. Una empresa está endeudada en 10 millones de euros a un tipo variable del Euribor 3 meses más 0,5%. Dentro de 3 meses se procederá a la revisión del tipo de interés, y ante un temor a la subida del Euribor, la empresa decide comprar un FRA 3/6, siendo la cotización la siguiente:

	Meses
	Días
	Tomador
	Prestamista

	3
	91
	5,6%
	5,7%

	6
	182
	5,65%
	5,75%


El tipo FRA 3/6  será: a) 5,371 b) 5,817%   b

10. El rendimiento libre de riesgo se sitúa en el 4%, el rendimiento esperado para el mercado en el 7%, y la beta del título A vale 1,5. Siguiendo la línea del mercado, suponga que el rendimiento libre de riesgo aumenta a un 5%; en este caso, el nuevo rendimiento esperado para el título será: a) 8,5%  b) 9,5%  b
11. Ante cambios en la estructura de la propiedad de la empresa: a) los especialistas LBO son el principal grupo en la toma de decisiones estratégicas de la empresa b) los LBO pretenden quedarse con el total de las acciones de la empresa sin pretender venderlas
a
12. Los flujos diarios de tesorería de una empresa presentan una desviación típica de 800 Euros. Sabiendo que el límite superior del saldo de tesorería que desea mantener es de 15.000 Euros y que el excedente lo invierte en una cuenta bancaria remunerada al 5% anual, de la que el banco le cobra 10 Euros por cada operación que realiza, el nivel deseable de tesorería, según el modelo de Miller-Orr, será: a) 9.989 Euros b) 8.340 Euros   b
13. Un bono de nominal 100 € y cupón del 4% anual al que le faltan 3 años para su vencimiento tiene una TIR del 5%. La duración de MACAULAY será de (2 decimales): a) 2 años, 9 meses y 18 días b) 2 años, 10 meses y 16 días
b  
14. Al finalizar el año anterior, el valor de una empresa era de 20 millones de Euros. Durante este año, tras realizar una inversión de 1 millón de Euros, ha obtenido un beneficio de explotación de 700.000 €. El valor de la empresa al finalizar el presente año, para un tipo de descuento del 6% será (MM): a) 21.500.000 € b) 20.900.000 €

a

15. Una empresa está endeudada en 3 millones de Euros a un tipo variable del Euribor a un año más un diferencial del 0,5%. Para que el próximo año el coste de su deuda no supere el 6%, decide contratar un CAP con un banco que le cobra una comisión del 0,25% anual. Calcular la liquidación del CAP suponiendo que el Euribor a un año se ha situado en 6%. a) el banco pagará 15.000 € b) el banco pagará 22.500 €

b
16. Un inversor posee 500.000 acciones de una empresa cuya cotización en el mercado continuo es de 20 euros por acción. Sabiendo que la ( (beta) de las acciones es de 1,75, y que el IBEX-35 se sitúa en 8.400 puntos, el número de contratos de futuros sobre el IBEX que debemos realizar para hacer la cobertura de estas acciones es de: a) 208 contratos b) 2.080 contratos     a

17. El título A tiene una beta igual a 0,9, y un riesgo total (σ2A ) igual a 2,58. Sabiendo que el riesgo del mercado en el que cotiza A (σ2M ) es 1,2, el riesgo específico del título A será: a) 1,860  b) 1,608  
b
18. Señalar la respuesta correcta, en un contrato forward: a) la fecha de vencimiento es fija y el contrato durará hasta dicha fecha de vencimiento b) la fecha de vencimiento es acordada entre las partes sin posibilidad de resolver el contrato hasta el vencimiento

b
19. Tenemos una factura de un millón de euros pagadera a 90 días. Un factor nos anticipa el 90% y nos cobra una comisión del 3%, aplicando un tipo de interés del 8% a su financiación. El coste efectivo de la utilización del factoring sería: a) 19,2% anual b) 22,5% anual

b
20. Las acciones de la empresa A tienen una beta igual a 0,7 y los inversores esperan una rentabilidad del 8%. Las acciones de la empresa B tienen una beta igual a 1,5 y sus inversores esperan una rentabilidad del 12%. Utilizando el CAPM, la prima de riesgo del mercado es: a) 4,5% b) 5%       b
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